
 

PROGETTO POETTO 
comitato di quartiere  progettopoetto@gmail.com     via Favonio,18 – 09126 Cagliari 

RIQUALIFICAZIONE URBANA  

DEL LUNGOMARE QUARTIERE POETTO 
DELIBERAZIONE N. 113/2022 

 

VENERDÌ 21 OTTOBRE - ORE 16.00 
c/o: Parrocchia della Beata Vergine della Salute 

Via Ausonia,20 - 09126 Cagliari 
 

Alessio Mereu 
Assessore alle Politiche per la Mobilità e Servizi Tecnologici 

Temi del confronto: 
 

 Attivazione immediata delle telecamere nella Z.T.L.; 

 Potenziamento del Trasporto Pubblico Locale; 

 Inizio Data presunta inizio lavori nella via Ausonia; 

 Ridistribuzione stalli parcheggi per i residenti; 

 Sistemazione degli impianti elettrici e fognari; 

 Manutenzioni straordinarie del lungomare e nella viabilità interna (pavimentazioni stradali e marciapiedi); 

 Illuminazione stradale; 

 Sicurezza Viabilità interna: posizionamento di DOSSI STRADALI per la limitazione della velocità su Via Ausonia e Via dei Villini. 

 Interconnessione della pista ciclabile del lungomare/quartiere del sole; 

 Sistemazione di Piazza degli Arcipelaghi (marina piccola ex distributore); 

 Implementazione della rete in fibra ottica FTTH (INTERNET); 

 Varie ed eventuali; 
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RESOCONTO DELL’INCONTRO DEL 16 NOVEMBRE 2022 

CON L’ASSESSORE DELLE POLITICHE PER LA MOBILITÀ E DEI SERVIZI TECNOLOGICI, ALESSIO MEREU, 

 

PREMESSA   

Erano presenti in rappresentanza del Comitato di quartiere “Progetto Poetto”, Marinella Boi, Livio Duce, 

Raffaele Lixi, Gianluca Mirasola, Carlandrea Pipia, Enzo Strazzera. 

Ringraziato l’assessore Mereu per la tempestiva attivazione dell’auspicato proficuo e costante rapporto 

tra Amministrazione e Comitato di quartiere, sono stati approfonditi alcuni degli argomenti peraltro già 

affrontati nell’incontro tenutosi in data venerdì 21 ottobre e di seguito riepilogati. 

TEMI DEL CONFRONTO   

 Attivazione delle telecamere nella Z.T.L. 
 

Le telecamere del lungomare Poetto sono state “collaudate” e pertanto saranno attivate in tempi 

“brevissimi”, insieme alle altre di nuova installazione nella città che attualmente sono in prova; prevede 

che tutto potrà essere completato nel giro di due mesi. 

I presenti hanno concordato che l’attivazione del servizio di “vigilanza” sarà un elemento di valore nella 

gestione del disordine veicolare non autorizzato che spesso si rileva nel lungomare; 
 

 Potenziamento del Trasporto Pubblico Locale 
 

Il comitato è stato informato che il lunedì successivo all’incontro, il 21.11.2022, l’assessore avrebbe 

partecipato con delega del sindaco di Cagliari, un incontro con il CTM e avrebbe perorato quanto 

argomentato in occasione dell’incontro del 21.10.2022: implementazione delle linee di trasporto pubblico 

dei BUS che servono il quartiere Poetto, con l’introduzione “permanente” della linea “3”. 

A tal proposito, Il comitato ha evidenziato che poiché le linee attualmente a servizio del quartiere, “PF” e 

“PQ”, hanno orari coincidenti con frequenza ogni 40 minuti, sarebbe auspicabile che le linee previste siano 

articolate con frequenza di 20 minuti nei 60 minuti (tre passaggi/ora); 
 

 Riqualificazione della via Ausonia; 
 

L’intervento deliberato il 12 luglio scorso, prevede la realizzazione di nuovi marciapiedi, la messa a 

dimora di piante e la ridistribuzione dei parcheggi. L’assessore ha confermato l’apertura del cantiere prima 

della pausa natalizia; data presunta della fine dei lavori, prima della stagione estiva.  
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 Ridistribuzione stalli parcheggi per i residenti; 
 

Resta valido quanto detto nell’incontro del 21 ottobre 2022: ci sarà una verifica da parte degli uffici per 

valutare l’adeguatezza degli stalli riservati perché risulta che in alcune vie siano sovradimensionati. 
 

 Sistemazione degli impianti elettrici e fognari; 
 

Il Comitato, con l’ausilio del servizio “GOOGLE Street View”, ha mostrato all’assessore l’ubicazione esatta 

delle cabine di trasformazione che servono il quartiere e che in occasione delle piogge puntualmente 

vanno “in sofferenza” creando i disagi già manifestati durante l’incontro del 21.10.2022; l’assessore ha 

preso nota e ha chiesto copia della documentazione via mail, impegnandosi a trasmettere la criticità 

all’ente gestore. 

Si è anche affrontato il problema degli allagamenti che si verificano in concomitanza delle piogge; il 

comitato ha portato all’attenzione dell’assessore le zone del quartiere che manifestano le maggiori 

criticità; l’assessore ha preso nota e si è impegnato a dare delle risposte; di seguito alcune immagini utili a 

individuare le cabine di trasformazione 
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 Manutenzioni straordinarie del lungomare e nella viabilità interna (pavimentazioni stradali e 

marciapiedi); 
 

L’assessore ha suggerito di contattare il servizio di Gestione manutenzione strade al Numero verde 800 116 

444: servizio di Pronto intervento per lavori da eseguire in seguito al verificarsi di situazioni di pericolo. Il 

servizio è consultabile all’indirizzo: manutenzione strade Cagliari 
 

 Sicurezza e ridistribuzione della viabilità interna ed esterna 
 

Si è argomentato la possibilità di posizionare degli “attraversamenti pedonali rialzati” nella Via Ausonia 

e nella Via dei Villini; a tali soluzioni, di recente applicazione nel contesto cittadino, è riconosciuta la reale 

funzione di limitazione della velocità del traffico veicolare. 

Il comitato ha proposto di realizzare il doppio senso di circolazione in via Ischia in modo da permettere 

l’ingresso nel primo tratto di via dei villini; lungomare Saline. 

 

  

VISTA D’INSIEME VIA ISCHIA - ATTUALE VISTA D’INSIEME VIA ISCHIA - PROPOSTA 

  

PARTICOLARE VIA ISCHIA - ATTUALE PARTICOLARE VIA ISCHIA - PROPOSTA 
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E’ stata ribadita la necessità di rallentare il traffico in via In merito a quanto sopradetto relativamente alla 

pericolosità del traffico veicolare in via lungomare Saline e nella fattispecie della rotatoria situata all’altezza di 

via Isola San Pietro, si conferma l’impossibilità ad attuare un facile intervento risolutivo per mancanza di spazio; 

con l’ausilio del servizio “GOOGLE Street View”, si è pensato di intervenire creando un restringimento - come nella 

rotatoria di Ponte Vittorio - che avrebbe lo scopo di far diminuire la velocità del traffico veicolare proveniente 

dall’area vasta (Quartu S. Elena, Sinnai, Maracalagonis etc.). 

Di seguito lo stato attuale della rotatoria suddetta e una ipotesi modificata: 
 

 

ROTATORIA VIA ISOLA SAN PIETRO/LUNGOSALINE - ATTUALE 

 

ROTATORIA VIA ISOLA SAN PIETRO/LUNGOSALINE - PROPOSTA 
 

In merito all’interconnessione della pista ciclabile del lungomare/quartiere del sole e ai temi sopraccitati, i 

tecnici presenti all’incontro in rappresentanza del comitato hanno preso l’impegno a realizzare degli schemi 

rappresentativi delle possibili soluzioni. 
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 Riqualificazione di Piazza degli Arcipelaghi (marina piccola ex distributore) 
 

Fa parte del più ampio progetto inerente il “Distretto velico nazionale golfo degli angeli” e l’assessore 

assicura che il bando di gara è in fase di completamento e a breve sarà pubblicato. 

L’assessore Mereu, sentiti gli uffici competenti, ci conferma che partiranno a gennaio 2023. 

 
 

 Via Isola Serpentara 
 

L’assessore suggeriva un tavolo del confronto utile a comprendere le necessità reciproche 

(amministrazione/privati) affinché si arrivi ad una soluzione, fattiva, fatta di collaborazione e scelte 

condivise. 

Da parte nostra vediamo con favore l’ipotesi di un incontro tra con gli uffici dell’assessorato all’urbanistica 

e viabilità cui segua un tavolo con abitanti e amministrazione comunale. In vista di ciò proporremmo un 

incontro specifico del comitato con gli interessati. 
 

 

VIA ISOLA SERPENTARA 

 

VIA ISOLA SERPENTARA 

 

VIA ISOLA SERPENTARA 

 

VIA ISOLA SERPENTARA 
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